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quelques resles d'ossemenfs humains les accompagnaient; ces derniers objets n'ont
malheureusement pas ete recueillis.

La tombe etait formee de pierres juxta-posees sans marques visibles de ciment
ou de mortier.

Les travaux de terrassements et de minage de vignes executes sur le plateau
de Plat-Choex amenent frequemment au jour des debris d'ossements humains; parfois
üs sont bien conserves: les tibia attestenl des individus d'une taille elevee; les
cranes sont d'une tres-forte epaisseur.

Comme il est probable que les contrees environnant ce plateau ont ete habilees
des les temps les plus anciens, voire meme avant I'occupalion romaine, nous enga-
geons MM. les amateurs de l'archeologie de rechercher, ä l'occasion, si le plateau
de Plat-Choex n'etait pas traverse par une voie de conimunication plus ancienne
i|ue celle qui existe maintenant. Cette route aurait relie la vallee d'Aosle ä Mar-
ligny par le col Fenelre, Bagnes, Vollege. Plat-Choex el Vence. Sembrancher ce
serait rattache par un pont sur la Dranse ä peu pres comme aujourd hui.

Neueste antiquarische und historische Litteratur
die Schweiz betreffend.

largo via. Jahresschrift der historischen Gesellschaft des Kant. Aargau. V. Band, Jahrg. 1866.
Aarau, Sauerlander. 1867. XL u. 365 S. 8. Mit 3 lith. Bildtafeln und 1 Karte von Unter-
l.unkhofen. (Inhalt: Vorwort. Vereinschronik. Urk. Nachweise zu der Lebensgeschichte
der Königin Agnes von Ungarn, 1280-1364, gesammelt von Dr. Hermann und von Theodor
von Liebenau. — Beschreibung der Schlacht zu Vilmergen 1656. mit dem Jahrzeitbuche
der Pfarrkirche daselbst, hrsg. von E. L. Rochholz. — Die Waldgräber zu Unter-Lunkhofen,
von Ebendemselben. — Römisches Wohnhaus bei Mühlau im Freiamte, von J. V. Hürbin. —
Miscelle, von E. L. Rochholz. — Register.)

A. «. Pilatus und Rigi. S. Wöchentliche Unterhaltungen zum Luzerner Taarblatt 1867. No. 22.
(3. Juni.)

Aefoi, J. L. Dr. Ig. Paul Vital Troxler. Ein Nekrolog. Luzern, Raber, 1866. IV u. 50 S. 8.
Die Geschichte des Schweizervolkes, fiir die Schulen der deutschen Schweiz bearbeitet.
Zweiter Theil (Jahr 1519-1848). Neue, veränderte und vermehrte Aufläse. Luzern. Geb-
hardt, 1S66. X u. 424 S. 8.

Bachofen, Dr. J. J. Die Unsterblichkeitslehre der orphischen Theologie auf den Grabdenkmälern
des Alterthums, nach Anleitung einer Vase aus Canosa im Besitz des Hrn. Prosper Biardot
in Paris. Basel. Fei. Schneider, 1867. Mit 1 Tafel in Farbendruck.

Eichheini, Max. Die Kampfe der Helvetier, Sueben und Belgier gegen C. J. Cäsar. Neue
Sehlaglichter auf alte Geschichten. Neuburg, Selbstverlag des Verf., 1866. IV u. 170 S. 8.

Escher, Dr. H., Prof. in Zürich. Erinnerungen seit mehr als sechszig Jahren. Zweites Band¬
chen. Zürich, Schabelitz (Cäsar Schmidt), 1867. 326 S. 8.

Eischer, E. F. von, gew. Schultheiss zu Bern. Erinnerung an Niclaus Rudolf von Wattenwvl,
weil. Schultheiss der Stadt und Republik Bern, Landammann der Schweiz etc. Bern, Dalp.
1867. VI u. 608 S. 8. Mit photogr. Porträt Wattenwvls.



Neujahrsblatt der Hälfsgesellschaft von Winterthur für 1867, enthaltend:
1) Der Genferhandel \on 1766. 2) Die Patrioten oder das junge Zürich. 3) Das Bauern-
Gespräch von 1766, verfasst von Chr. Heb. Müller, V. D. M., nachherigem Professor am

Joacbimslhaler-Gymnasium in Berlin, | 1806. 4) Desselben Flucht.

Posselt, Mor. Der General und Admiral Franz Lefort, sein Leben und seine Zeit. Zweiter
Band. Frankfurt a. M. J. Bär. 615 S. 8.

Schneller. Chr. Ueber die sogenannten rhäto-etruskischen Inschriften. Lesungs- und Lösungs¬
versuche. Innsbruck, Wagner, 1866. 34 S. 8. Mit 1 lith. Tafel.

Trachsel, C. F. Die Münzen und Medaillen Graubündens beschrieben und abgebildet. Berlin,
1866. .1. A. Stargardt. Mit einer Tafel. Erste Lieferung,

Wanner, Dr. Martin, Staatsschreiber. Der Widerstand des schaffhausiseben Landvolkes gegen
die Vollziehung des im Jahr 1818 erlassenen Finanzgesetzes. Schaffhausen, Brodtmann. 1867.

IV u. 75 S. 8^

ftiatschet, A. Promenade onomatologique sur les bords du Lac Leman. Berne, J. Alemann edit.
En vente ä Lausanne et Vevey, libr. Richard besser, et ä Geneve. libr. II. Georg. 1867.

38 pages in-12.

dircmitDil. J. Abbe. Prof. .1. J. Ilisely. Notice biographique. Lausanne. G. Bridel. 31p. in-8.

Memoires et documents public» par la Societe d'histoire et d'archeologrie
de «eneve. Tome XVI Livraison 2. Geneve, J. Julien. 1867. 242 p. (201—462) in-8.

Contient: Notice sur l'origine de Gerold, comte de Geneve, par M. Ed. Secretan. —
Observations sur les chartes relatives ä la famille du comte Humbert aux Blanches mains,

par le meine. — Recherches sur les anciennes exploitations de fer du Mont Saleve, par
M. Albert Naville. — Epoque antt5historiques au mont Saleve. Restes d'habitations sous des

voütes et traces d'un refuge, par M. F. Thioly. — Notice sur Laurent de Normandie, par
M. Th. Heyer. — Bulletin aux 1867.

Morel-EntlO, A. Faux Kreutzers de Berne et du Valais. Lausanne, G. Bridel, 1866. 8 p. in-8.

Mpach, Louis, Archiviste etc. Augusta Rauracorum (Äugst), son fondateur et ses ruines. (Extrait
du Bulletin de la Socie^t^ pour la oonservation des monumens historiques d'Alsace.)
Strasbourg, Veuve Berger-Levrault, 1867. — 12 p. in-8.

Vuillemin, L. Jean-Gaspard Hirzel et les commencemens de la Societe suisse d'UtilitC publique.
V. Journal de la Socie^tö vaudoise d'Utilite publique 1867. No. 2 et 3. (Lausanne, Bridel. in-8.)

Blackburn, W. H. William Farel and the story of the Swiss Reformation. Philadelphia 1866.

357 p. 12.

Einige Einsendungen mussten wegen Mangels an Raum abermals wegbleiben, werden aber

in nächster Nummer nachfolgen.

Druck und Expedition von David Biirkli in Zürich.
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